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Notulen van de vergadering gehouden op vrijdag ~0 ' 
24 februari 1961 in de Trêveszaa1 9 aangevangen 's morgens I 
om tien uur en 's middags ( en zaterdagmorgen)voortg ezet '---

Aanwezig: 

-------------

De minister-president De Quayen de ministers 
Van Aartsen Beerman? Klompé, Korthals, Luns 
(bij punt 2)9 Marijnen 9 De Pous, Van Rooy, Toxopeus 
Visser en Zijlstra 9 

(Afwezig is minister Cals) 

Tevens zijn aanwezig de staatssecretarissen 
Van Houten (punt 2), De Jong (punt 7), RooIvink 
(punt 21 d en e), Schmelzer (punt 12) en Scholten 
(punten 8, 16, 17 en 21 m) 

Secretaris~ J. Middelburg 

2. Buitenlands beleid -
a. Begroting Buitenlandse Zaken in Tweede Kamer 

Minister ~~s deelt mede, dat de behandeling van de 
begroting van zijn departement, die ditmaal in drie delen was 
gesplitst, drie dagen heeft geduurd, waarbij hij vier malen een 
grote spreekbeurt heeft moeten vervullen en drie maal repliek. 
Wat het Europese beleid betreft liet jhr.mr. Van der Goes van 
Naters een kritisch geluid horen omt~ent de conferentie in Parijs 
over de plannen van De Gaulle 9 maar het was duidelijk, dat hij 
niet namens de gehele fractie sprak 0 Voor het politieke overleg 
werd een drietal alternatieven genoemd nl. in de eerste plaats 
een supranationaal orgaan; in de tweede plaats een intergouver
nementele opzet en in de derde plaats een opzet, waarbij er or
ganische verbindingen tussen Parijs en de EEG worden gelegd. 
Het Kamerlid mr. Blaisse noemde met betrekking tot dit derde 
alternatief een aantal dingen, die voor de Franse regering op 
het ogenblik onaanvaardbaar zijn. Spreker is bij het debat ertoe 
geprest om zijn standpunt met betrekking tot de volgende bijeen
komst uiteen te zette~, maar hij heeft dit geweigerd, aangezien 
hijzelf en het kabinet eerste gelegenheid moe t en hebben het s tand-
punt te bepal en. In het algemeen is di t debat in de Kamer t oed 
gelopen. Bij de bespreking van het beleid ten aanzien van de Vey
enigde Naties en andere internationale organen is van de z ijde 
van de fracties van de AR en de PvdA getracht te bereiken, dat 
Nederland zich vastlegt op ho gere bedragen voor hulp aan onde r 
ontwikkelde gebieden en zich daarbij bindt aan een vast percen- . 
tage van het nationale inkomen. SlJreker heeft hierop genuanceerr 
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Minister Luns heeft omtrent het bezoek van Soekarno 
aan Washington vernomen? dat deze op zijn nieuwe wereldreis in 
San Francisco zou komen en dat hij daarom voor een bezoek aan 
Washington is uitgenodigd. Spreker acht het wel bezwaarlijk, 
dat men dit heeft gedaan zonder de Nederlandse regering in te 
lichten. 

Minister Klompé merkt op, dat onzerzijds steeds 
ernstige bezwaren zijn gemaakt, als een bevriend land Soekarno 
voor een bezoek wilde uitnodigen. Nu wij het toch niet kunnen 
tegenhouden, vraagt spreekster zich af of men het niet beter 
kan laten lopen, temeer omdat men in het algemeen geen gunstige 
indruk van Soekarno bij zijn bezoeken krijgts 

Minister Luns antwoordt, dat die handeJwijze ook voor 
bezoeken aan de meeste landen wordt gevolgd met uitzondering van 
de landen om ons heen. Men dient te bedenken, dat een onderdeel 
van de tactiek van Soekarno is de indruk te wekken, dat alle ande 
re landen het met hem eens zijn 

2 d. De plannen van De Gaulle (Zie notulen m.r. 17 februari 1961, 
punt 2 a) 

Minister Luns deelt mede, dat de Duitse staatssecre
taris Müller Armack de Nederlandse ministers heeft geluk gewenst 
met het vasthouden aan hun standpunt bij de conferentie in Parijs 
Adenauer heeft gezegd? dat bij de volgende conferentie in Bonn 
niet meer eenzelfde misverstand zou ontstaan. De Britse premier 
Macmillan heeft in het Lagerhuis zich duidelijk over deze zaken 
uitgesproken. Spreker ziet het toch wel als mogelijk, dat men in 
de Westeuropese Unie wat verder komt met het betrekken van Enge
land bij het politiek overleg. De voorzitter van de EEG-commissie 
bleek weinig ingenomen met het Nederlandse standpunt, maar de 
Nederlandse leden van de Europese commissies ondersteunen dit 
Nederlandse standpunt. 

2 e. Staatsbezoek Oostenrijkse president 

Ü a~t{,Ii(t{tud;M ~(J? 
1?4~ t~.~: Minister Luns deelt mede, dat de president van Oosten-
/1,1 / rijk van 16 tot 19 mei een staatsbezoek aan ons land zal brengen , 

J 1":" ~~e minister-president wijst eroP1 dat di t bezoek ten dele samen
alt met de nieuwe conferentie ad hoc in Bonn. Minister De Pous 

dringt erop aan de Oos tenri jkse president ook eens belangri jlce 
~·~~ Nederlandse bedrijven te laten bezoeken. Minister Zijl~t~a noemt 

~~ in di t verband de NV Philips. Minister Luns verzoekt mlnlster 
De Pous hem een briefje met suggesties te zenden. 

2 f. De walvisconventie ••• 


